

李克强主持召开中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议 部署深化防控国际合作 防范疫情输出输入 强调在疫情防控中激励真抓实干务求实效

王沪宁出席

新华社北京3月9日电 3月9日，中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长李克强主持召开领导小组会议。

中共中央政治局常委、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组副组长王沪宁出席。

会议指出，要认真贯彻习近平总书记重要讲话精神，按照中央应对疫情工作领导小组部署，继续把各项防控工作抓紧抓实抓细，进一步防范疫情跨境传播，落实有序复工复产的措施，激励真抓实干，力戒形式主义、官僚主义，统筹推进疫情防控和经济社会发展。

会议指出，当前国内疫情防控形势持续向好，特别是武汉疫情快速上升态势得到控制，来之不易，但形势依然复杂。要继续拓展向好势头，抓好分区分级精准防控，坚决防止疫情反弹。同时，面对境外新冠肺炎疫情快速扩散

带来的新挑战，要加强国际合作，做好出入境防疫工作，这有利于有序安全的国际人员流动。要推动关口前移，加强出入境相关信息共享，协调推动对来华人员在离境国进行健康检测，做好航空器清洁消毒、机组防护、健康申报、体温检测、飞行途中防控等，采取分区分级分类输入风险管控措施。严格实施出入境人员口岸卫生检疫和防控工作，在严控疫情输出的同时，对卫生检疫部门判定的确诊病例、疑似病例、密切接触者等入境人员，按规定落实检测、转运、治疗、隔离、留观等措施，并加强人文关怀。与有关国家教育部门建立协调机制，暂缓或减少留学人员等双向流动。做好对我国在境外公民疫情防控的指导帮扶工作。北京等出入境人员较多的口岸，要依法实施缜密的出入境防疫管理。

会议指出，新冠肺炎疫情发生以来，全国上下众志成城，全力奋战，形成了抗击疫情的

强大合力。各级干部特别是领导干部要按照统筹推进疫情防控和经济社会发展要求，以更扎实的作风主动担当作为，对真抓实干、攻坚克难、甘于奉献的要给予激励，力戒形式主义、官僚主义，防止敷衍应付、推诿扯皮等行为，确保党中央、国务院决策部署落地见效。要坚持实事求是，准确发布各类防控信息，及时回应社会关切，杜绝瞒报谎报、弄虚作假。加强部门间沟通协调，集中精力解决疫情防控、有序复工复产、群众基本生活保障中的实际问题，开会和发文都要讲求实效。加强数据共享，防止重复填报。完善检查、督查方式，深入基层了解实情，避免简单将台账记录、报表填报等作为工作落实的评判标准。防止简单粗暴执法和极端化做法，提高依法防控、依法治理能力。

领导小组成员丁薛祥、黄坤明、蔡奇、王毅、肖捷、赵克志参加会议。

李克强向马来西亚新任总理穆希丁致贺电

新华社北京3月9日电 国务院总理李克强3月9日致电穆希丁，祝贺他担任马来西亚总理。

李克强在贺电中表示，中国和马来西亚是传统友好邻邦和重要合作伙伴，双边关系一直保持良好发展势头。我期待同你共同努力，继续深化

中马全面战略伙伴关系，促进共建“一带一路”合作取得更大成效，推动中国—东盟等地区合作迈上新台阶，更好造福两国和地区人民。

『爱心是我们抗击疾病最强大的力量』

——记斯里兰卡德薇女子学校师生收到彭丽媛复信

新华社记者 唐璐

“友谊能够打败任何病毒！爱你中国！”斯里兰卡德薇女子学校的同学们在给中国朋友制作的爱心贺卡上这样写道。日前，她们收到来自中国国家主席习近平夫人彭丽媛的复信。彭丽媛在信中感谢她们来信支持中国抗击新冠肺炎疫情，勉励她们为传承中斯友好作出贡献。

德薇女子学校是斯里兰卡一所知名公立学校。日前，该校43名学生代表联名致信彭丽媛并附上亲笔画，表达对中国抗击新冠肺炎疫情的支持。

收到彭丽媛的亲笔复信后，学校师生备感亲切与鼓舞。萨马拉辛哈校长说，复信情真意切，温馨感人。德薇女子学校的成长历程伴随着斯中两国人民的友谊不断发展，学生们热爱中国和中国文化，希望今后为斯中友谊作出更大贡献。

女校学生们在接受新华社记者采访时表示，复信中“爱心是我们抗击疾病最强大的力量”这句话也正是她们想要传达的心声。

德薇女校与中国有着延续多年的密切联系，不仅经常有学生参加在中斯两国举办的艺术和体育交流，还与中国两所学校结成姊妹学校。德薇女校每两年举办一次的绘画展览中，每次都能收到大量来自中国的画作。

此次新冠肺炎疫情发生后，牵挂着中国朋友们的德薇女校同学们决定，通过亲手绘制的图画和信件向中国朋友传递爱心和友谊。16岁的阿蒂卡拉姆绘制了题为“我们和你们在一起”的画，一名斯里兰卡女孩和一名中国女孩紧紧相拥。她对记者说，想借此表明我们永远与中国人民同在，表达对中国抗击疫情的支持。

乌佩克莎妮的画上写着“我们支持中国”。她对记者说，画的右边是在武汉抗击疫情的中国医生和患者，左边是与他们握手的斯里兰卡一家人。这幅画要传递的是“来自斯里兰卡人民的支持”。

该校43名学生代表在联名写给彭丽媛的信中表示，希望艺术这种通用语言能够成为在这一困难时期将斯中两国人民团结在一起的方式。

结束采访时，女校的同学们纷纷将精心制作的爱心贺卡交给记者，传达来自斯里兰卡的深厚情谊。17岁的贾亚沃德尼的贺卡上画着三颗红红的爱心，上面写道：“在每一个艰难的时刻，你们总是和我们一起，在通往更美好未来的每一步，我们也会与你们并肩。”（新华社科伦坡3月9日电）

外交部发言人答记者问 中方向世卫捐款将用于指定用途

据新华社北京3月9日电（记者郑明达）中国政府近日宣布向世卫组织捐款2000万美元。外交部发言人耿爽9日就此表示，中方捐款将用于新冠肺炎防控、发展中国家公共卫生体系建设等指定用途。

耿爽是在当日例行记者会上回答有关提问时作上述表示的。

耿爽说，当前，新冠肺炎疫情在全球多点暴发并扩散蔓延，开展国际联防联控合作的紧迫性进一步上升。中方此次捐款，就是响应世卫组织的呼吁，以实际行动支持世卫组织继续发挥好专业优势，在抗击疫情的行动中更好地发挥协调作用，特别是帮助公共卫生体系薄弱的中小国家筑牢应对疫情的防线。

“中方捐款将用于新冠肺炎防控、发展中国家公共卫生体系建设等指定用途。具体将由中国政府与世卫组织协商确定，尽快加以落实。”他说。

谴责美政客污名化中国和武汉卑劣做法

据新华社北京3月9日电（记者郑明达）针对美国国务卿蓬佩奥近日将新冠病毒称作“武汉冠状病毒”，外交部发言人耿爽9日说，世界卫生组织已经就新型冠状病毒作出正式命名，个别美国政客不尊重科学，不尊重世卫组织的决定，迫不及待地借新冠病毒对中国和武汉进行污名化，中方谴责这种卑劣的做法。

耿爽是在当日例行记者会上回答记者提问时作上述表示的。

耿爽表示，中国为全世界抗击疫情赢得了时间，作出了积极贡献。对于这一点，全世界看得清清楚楚，国际社会自有公论。蓬佩奥诋毁中国抗击疫情努力的企图不会得逞。

中韩邻里之间就应守望相助

据新华社北京3月9日电（记者郑明达）为支持韩方抗击新冠肺炎疫情，中国政府近期决定向韩方提供一批抗疫物资。外交部发言人耿爽9日就此表示，中韩是近邻，邻里之间面对困难和挑战就应该守望相助、同舟共济。

当日例行记者会上，有记者问：我们注意到，为支持韩国政府和人民抗击新冠肺炎疫情，中国政府已决定向韩方提供10万只N95口罩、100万只医用外科口罩、1万套医用防护服等一批抗疫物资援助，还愿向韩方提供5万人份检测试剂。但此前一些外媒报道称，中方因疫情禁止出口医用口罩及生产口罩所需原材料，这与中方上述举措有很大出入。你对此有何评论？

耿爽说，关于中方向韩方提供110万只口罩等抗疫物资援助，中国驻韩国使馆已经发布了消息。“根据我了解到的最新情况，首批援助物资将很快运抵韩国。我们注意到，中方的这一善举在韩国社会各界引起积极和热烈的反响。”

耿爽说，中韩是近邻，邻里之间面对困难和挑战就应该守望相助、同舟共济。“我们愿同韩方继续本着互帮互助、共克时艰的精神，加强信息和经验分享、开展联防联控等方面的沟通与合作，争取早日共同战胜疫情。”

湖南安邦制药6000公里驰援伊朗

本报北京3月8日电（黄利飞、周潇宇）湖南安邦制药有限公司一批药品飞越千山万水，在当地时间3月5日8时，到达6000公里之外的伊朗首都德黑兰。

3月3日19时，安邦制药有限公司董事长陈飞豹接到一个来自伊朗驻华大使馆的电话。电话里，第一参赞阿敏·埃斯梅埃扎德满是焦急，他希望安邦制药寄送一批银黄清肺胶囊到伊朗。

2019年，银黄清肺胶囊作为中国首个中成药进入巴基斯坦，时任中国驻巴基斯坦大使馆文化领事的徐志杰是见证人之一。如今徐志杰已任中国驻伊朗大

使馆文化处负责人，在他的“牵线搭桥”下，伊朗驻华大使馆第一参赞拨通了陈飞豹的电话。

挂断电话后，陈飞豹立即着手了解捐赠流程、手续，并推进相关协调、对接事项。当晚，安邦制药与伊朗驻华大使馆进行了近4小时的沟通，伊朗决定简化捐赠程序。为了抢时间，公司决定紧急调集北京地区客户手上的药品。

经各方合力，安邦制药调集了总计3600盒、价值超过15万元的银黄清肺胶囊。根据安排，3000盒捐赠给伊朗卫生部，600盒捐赠给中国驻伊朗大使馆。

中关村企业助力日本快速诊断新冠肺炎

本报北京3月9日电（记者贺勇）由中关村企业自主研发的“肺炎智能辅助筛查和疫情监测系统”日前出口日本，将医生对患者CT影像的筛查诊断从过去的10-15分钟，缩短到2-3分钟。在日本，医疗机构面临核酸检测时间

较长、试剂盒数量不足等问题带来的巨大压力。作为日本最大的远程影像诊断领域龙头企业，Doctor Net第一时间联系了中关村企业——推想科技，引进其自主研发的肺炎智能辅助筛查和疫情监测系统，帮助医生提高病例筛查诊断速度。



热成像测温 助力防疫

湖北襄阳国铁机电股份公司成功研发热成像快速测温系统，可同时对30-50人进行体温快速检测、筛查、报警。图为3月9日，工作人员正在调试热成像快速测温系统。李旭晖摄（人民视觉）

山东省援助湖北护理专业医疗队护士长唐晓培—— “每天都绷着一根弦”

本报记者 张远晴

“再见！希望大家不要再回来了。”3月7日下午，山东省援助湖北护理专业医疗队护士长唐晓培在武汉客厅方舱医院挥手告别最后一批病人。随着这家武汉最大的方舱医院休舱，59名病人转院到雷神山医院，唐晓培和同事们开始原地休整待命。

从2月初接到值守方舱医院的命令起，唐晓培在客厅方舱医院整整工作了一个月。这段时间，因为压力大，39岁的她开始吃起了安定。“睡眠是个普遍的问题。”唐晓培说，“每天都得绷着一根弦。”紧张是难免的，虽然唐晓培在

急诊科和ICU工作多年，方舱医院的工作环境还是第一次碰到。“我们一个护士大概得照顾五六十个人，测体温、发餐食、发药品，还得谈心，6小时的工作时间里就是不断走，不断说。”唐晓培说，“说实话，方舱最重要的就是心理疏导，让病人有安全感。”

病人刚住进来，情绪都不太稳定，她是护士长，很多病人就会因为各种各样的问题找她解决。唐晓培还记得一家人，老公在定点医院治疗，老婆在方舱医院，孩子在社区隔离点，音讯不通。“我也是孩子的妈妈，一听情况，心都化了。”唐

晓培说。她赶紧联系了舱外的指挥部，辗转联系上了孩子。听到孩子的声音，病人心里就踏实了。这些事情虽小，但唐晓培觉得很重要。“病人如果觉得你确实是真心帮他们解决问题，心情就会平静，也会配合治疗。”她的付出，病人们看在眼里，也记在心里。

有一次，唐晓培忙着工作，没意识到防护服的领子脱开了，露了脖子。一位病人立马提醒她赶紧去加戴一个口罩，他还特意去拿了一个牛奶盒子上的塑料提手，让唐晓培扣在后脑勺上，这样可以把口罩

挂在防护服外边。“当时他对我说，如果你被感染了，我们会很难受的。”这句话关心让唐晓培特别感动。

出舱的时候，很多病人会依依不舍。一位大妈曾动情地对唐晓培说，姑娘，我看不到你的脸，让我好好看看你的眼睛。更多的病人会给医护人员写下心愿，医疗队把这些心愿卡细心地贴在墙上，做成一株“许愿树”。



扫码看视频

一线抗疫 群英谱

奖全体市民“顾大局、识大体”，足不出户居家生活；勉励大家“用真心、用温情、用坚守、用行动”，继续坚守到社会面彻底干净之时。

“民以食为天”。买菜难、买菜贵，配送“套餐”菜品单调，日益成为武汉乃至全省各大城市居民的烦心事；居民生活其他诸多不便，也渐渐浮出水面。

“米袋子”“菜篮子”“药箱子”及各种后勤物资保障，事关人民群众切身利益。任务再重，困难再多，市民的一日三餐、医院的生活保障、驰援队员的物资供应，一刻也耽搁不得。

在持续强化离汉、离鄂通道管控的同时，湖北省委、省政府致力畅通“绿色通道”，切实保障群众基本生活需求。

“战时状态”的湖北各地党委和政府，正以强大的组织和动员能力，加强市场供给，优化配送方式，确保价格实惠。在襄阳，“移动菜篮子”配送服务，仅用4天时间就做到了全城2155个小区全覆盖。

武汉大型零售、各大超市，纷纷将“到店”模式切换成本地的“京东”“天猫”，门店变为前置仓，在岗员工变身搬运工、分拣员、配送员，数以万计的“逆行者”，默默奔走生活物资供应链上。

2月25日中午，在武汉中商平价广场外的空

地上，上百名超市工作人员正在分拣蔬菜、肉禽蛋奶等。他们要分拣1万多份社区居民需要的蔬菜、肉禽蛋套餐，还有17个外省驰援医疗队的配送物资，没有人记得此刻已是午饭时间。

空地狭长的通道上，大货车正忙着卸货、公交车正在送货、小叉车忙着着货，每个人、每辆车一刻不停。他们每天早出晚归，在运送新鲜肉蛋蔬菜的同时，也为市民送去了温暖与希望。

挺过漫天风雪，迎来万物复苏。武汉东湖，垂柳吐出丝丝嫩绿；荆楚大地，油菜花绽放片片金黄。人们多么渴望摘下口罩，走进自然，放飞身心。但是，疫情还在持续，“拐点”尚未到来。

行百里者半九十。越接近成功困难越多，越需要坚持不懈。不获全胜不轻言成功！

坚信，在党中央坚强领导下，在中央指导组指导下，英雄的湖北和武汉人民，在疫情防控节奏不变、力度不减、尺度不松的大局之下，听党话、跟党走，不麻痹、不厌倦，不侥幸、不松懈，必将汇聚严防严控的磅礴力量，铸就人民战争的铜墙铁壁，赢得这场阻击战的最后胜利！（本报记者 贺广华、汪晓东、张志锋、田豆豆、侯琳良、李昌禹、付文）

（上接第一版）从武汉到襄阳，从荆州到宜昌，记者一路实地探访，切身感受到湖北人民为阻断病毒传播、或静待家中，减少外出；或每天测温，自觉报告；或主动请缨，志愿值守；或无私捐赠，奉献爱心……处处展现出坚忍不拔的顽强斗志。

阻击疫情是一场大战，更是一场大考。患者在哪里，党员干部就要战斗在哪里！记者所到之处，哪里有困难，哪里就有党旗飘扬；哪里最危险，哪里就有党徽闪耀；哪里有疫情，哪里就有“坚强堡垒”矗立驻守。

“重大考验面前，更能考察识别干部。”迄今，湖北全省先后有不少履职得力干部，获得各级组织提拔；1000多名冲锋陷阵、拼搏奉献的优秀分子火线入党，1.1万多名一线人员提交了入党申请书。

疫情是一面镜子，也是一把尺子。关键时刻，一些党员干部没有经受住考验，甚至表现很差。对在战时状态现了形的作风漂浮、不抓落实、不担当不作为的党员干部，湖北省各级纪检监察部门果断出手，迄今先后有1000多人被追究问责。人民战争靠人民。

2月23日，武汉市委、市政府发出公开信，褒